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Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Бригантина» является модифицированной и имеет техническую направленность. Программа разработана  на два год обучения для детей от 9 до 12 лет.
Цель программы создание условий для непрерывного роста личности учащихся, развитие и расширение у них творческих способностей средствами технического моделирования.
Актуальность:  программа актуальна, так как она удовлетворяет интерес детей в занятиях техническим творчеством, помогает профессионально ориентировать учащихся,  раскрывая способности в художественном моделировании.
Уровень реализуемой программы – базовый.
 Продолжительность образовательного процесса: 2 года (долгосрочная).
1 год – 144 часа (2 раза в неделю по 2 часа), возраст детей 9-11 лет;
2 год – 216 часов (3 раза в неделю по 2 часа), возраст детей 10-12 лет;
Отличительные особенности программы заключаются в освоение множества технологических и дизайнерских приемов, развития исследовательских и конструкторских навыков, совмещение основы деятельности в различных направлениях технического творчества: авиамоделирование, автомоделирование и судомоделирование. В содержании программы предусмотрена система учебных заданий, которые обеспечивает высокую мотивацию учащихся и развивают их познавательный интерес. Большая часть учебных заданий направлена на формирование способности к самостоятельному пополнению и интеграции знаний и на формирование способности учащихся к самоорганизации и саморегуляции.


