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	Открытый общественный отчёт 
областной экспериментальной площадки
 Программы развития инновационных процессов на 2016-2020 г.г.
муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования
 города Ульяновска «Центр детского творчества № 5»
по теме «Внутрифирменное обучение 
как условие развития ключевых компетентностей 
педагога дополнительного образования»



В соответствии с утверждённым графиком проведения общественных отчётов образовательных организаций, являющихся региональными инновационными площадками в 2019-2020 учебном году (Приказ ОГАУ «Институт развития образования» от 14 ноября 2020 г. № 252-ОД), планом инновационной исследовательской работы ЦДТ № 5 на 2019-2020 учебный год и Программой развития инновационных процессов на 2016-2020 г.г., 27 февраля 2020 года в муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования города Ульяновска «Центре детского творчества № 5» состоялся открытый общественный отчёт областной экспериментальной площадки по теме «Внутрифирменное обучение как условие развития ключевых компетентностей педагога дополнительного образования». 
	О месте, дате и времени проведения открытого общественного отчёта информация заблаговременно была размещена на официальном сайте ЦДТ № 5 www.cdt5.ru в разделе «Инновационная методическая работа», в группе «Центр детского творчества № 5» социальной сети «VK». Приглашены представители образовательных организаций города Ульяновска, Ульяновской области. 
В учреждении были оформлены стенды «Методическая инновационная работа», «Профессиональные достижения». 
 В холле учреждения работала площадка с выставкой методической продукции и инновационных образовательных проектов «Профессиональный рост педагога дополнительного образования» и выставка педагогических и творческих проектов учащихся ЦДТ № 5.
Представители образовательных организаций города и области объединились, чтобы принять участие в открытом общественном отчёте областной экспериментальной площадки, где реализуется Программы развития инновационных процессов. Работа членов администрации и педагогического коллектива Центра состояла в том, чтобы сконцентрировать  внимание на теме исследования и обеспечить динамичную работу. При регистрации участникам мероприятия были выданы программы и пресс-релизы.
Заинтересованное участие в мероприятие приняли педагоги дополнительного образования, педагоги-организаторы, методисты, заведующие отделами учреждений: МБУ ДО ЦДТ, ЦДТ № 1, ЦДТТ № 1, ЦДТ № 2, ЦДТ № 5, ДЭБЦ, ДЮЦ № 3, ДШИ № 2; заместитель директора ОГБУ ДО ДООЦ «ЮНОСТЬ»; заместители директоров по УВР и ВР МБОУ СШ № 17, 50, 86; воспитатели МБДОУ № 223.  Представители ОГАУ «ИРО», Управления образования администрации города Ульяновска, ФГБОУ УлГПУ имени И.Н. Ульянова. 
Для открытия общественного отчёта приветственное слово взяла директор Центра детского творчества № 5  Людмила Михайловна Шишкова, Почётный работник общего образования Российской федерации», «Заслуженный работник образования Ульяновской области», в 2017 году награждена медалью МЧС России «За отличие в ликвидации последствий чрезвычайной ситуации».
Директор представила присутствующих членов областного экспертного совета:
 Главного специалиста Центра образовательной и проектно исследовательской деятельности «Института развития образования», Почетный работник общего образования Российской Федерации, Заслуженный работник общего образования Ульяновской области - Ефремову Марина Александровна.
Старшего преподавателя, аспиранта УлГПУ  Кривцову Наталью Сергеевну.
За оказанное содействие в исследовательской экспериментальной работе учреждения по теме «Внутрифирменное обучение как условие развития ключевых компетентностей педагога дополнительного образования» с пожеланием творческого развития, новых успехов и реализации намеченных планов было вручено Благодарственное письмо Чаевцевой Ларисе Геннадьевне, Почетному работнику общего образования Российской Федерации, научному руководителю и методисту ЦДТ № 5, начальнику отдела ОГАУ «Института развития образования».
Вниманию участников открытого общественного отчёта был представлен фильм-презентация «На крыльях таланта».
Далее последовали выступления с комментариями по теме общественного отчёта.
В теоретической части программе открытого общественного отчёта с докладом по теме «Совершенствование системы дополнительного образования как ресурса инновационного развития личности педагога» выступила Лариса Геннадьевна Чаецева, научный руководитель и методист Центра.
С целью создания условий для инновационного развития образовательного учреждения и совершенствования системы внутрифирменного повышения квалификации педагогов в Центре 4 года ведётся инновационно-экспериментальная деятельность по теме исследования. Об опыте работы педагогического коллектива ЦДТ № 5 рассказала директор  Людмила Михайловна Шишкова.
Надежда Васильевна Батенкова, Почётный работник общего образования Российской Федерации»,  методист ЦДТ № 5 выступила с темой «Модель внутрифирменного обучения как основа развития профессиональной компетентности педагогов дополнительного образования ЦДТ № 5».
Продолжила заместитель директора по ИМР Елена Андреевна Симонова, подводя итог своему выступлению и выступлению коллег, отметила, что научно-исследовательская деятельность в ЦДТ № 5 по теме «Внутрифирменное обучение как условие развития ключевых компетентностей педагогов дополнительного образования ЦДТ № 5» с одной стороны, подходит к завершению в соответствии с заявленной Программой развития инновационных процессов на 2016 – 2020 годы, но, с другой стороны, процесс развития профессиональной компетентности педагогов дополнительного образования непрерывен, следовательно, управление системой внутрифирменного повышения квалификации требует дальнейшего руководства и разработанности с точки зрения программно-целевого подхода.

Практическая часть отчёта проведена в форме воркшопа и деловой игры «Профессиональная проба в наставничестве».
Рабочая мастерская воркшопа (workshop) сопровождалась активным участием профессионального сообщества и общественности по проблемам: 
·  «Как использовать профориентационные возможности занятий избранным видом деятельности по дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе».
·  «Как обеспечить взаимодействие с родителями (законными представителями) учащихся, осваивающих дополнительную общеобразовательную программу, при решении задач обучения и воспитания».
·  «Как обеспечить достижения учащимися результатов освоения дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы».
·  «Как организовать досуговую деятельность учащихся в процессе реализации дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы».
[bookmark: _GoBack]Программа работы была разнообразна. Участники активно принимали участие и делились мнением по тому или иному вопросу и совместной работе. Модераторами и организаторами мастерских были заведующие отделами художественно-эстетического воспитания, декоративно-прикладного творчества, социально-педагогического и физкультурно-спортивного отделов Центра Бровкина М.В., Гарифуллина М.В., Макарова О.А., Родионова М.В. , а также педагоги дополнительного образования, педагоги-организаторы и методисты Горн Н.Е., Дементьева Е.Н., Климахина Т.А., Паулкин А.А., Стемпковская Т.В., Сонина С.А.,  Тайманова А.А., Хижук В.И.. Участие в практической части мероприятия оказалось для всех собравшихся продуктивным.
Закрытие общественного отчёта прошёл в формате нетворкинга   профессиональной деятельности, направленной на то, чтобы с помощью круга людей, работающих в сфере образования, максимально быстро и эффективно решить задачи и ответить на возникшие в ходе работе вопросы. При этом в сути нетворкинга лежало выстраивание доверительных и долгосрочных отношений с коллегами и взаимопомощь. То есть, деловые и личные связи с людьми со схожими профессиональными интересами. 
Участникам была предложена педагогическая техника «Парковка идей»  рефлексивная техника, представляющая собой письменное выражение идей, предложений, вопросов, озарений и выводов участников. Участники продолжили фразу и ответили на 2 вопроса:
· Я сегодня узнал…
· В чём я был сегодня компетентен? 
· Чему я хочу обучиться? 
Затем записали свои ответы на соответствующих стикерах и прикрепили их на ватман, после чего все смогли проанализировать профессиональную деятельность педагогического сообщества на данном мероприятии!
Участники высказали положительные отзывы, отметив, что воспользуются опытом инновационной деятельности ЦДТ № 5. 
Слово было предоставлено членам областного экспертного совета Ефремовой Марине Александровне и Кривцовой Наталье Сергеевне, которые выразили благодарность за проведённое мероприятие и рекомендовали продолжить работу ЦДТ № 5 по теме исследования в статусе областного научно-методического центра.
Подводя итоги общественного отчёта, директор поблагодарила педагогический, ученический и родительский коллектив Центра, отметив то, что  администрация и педагоги добросовестно и творчески относится к своему делу, осваивают передовой опыт, новые идеи, находятся в непрерывном поиске, совершенствуются, продвигаясь от одной ступени к другой в своем профессиональном росте!
На мероприятии продемонстрированы концертные номера ведущих детских коллективов: танцевально-спортивного клуба «МЕРИДИАН», клуба самодеятельной песни «КРЕДО», коллектива спортивной аэробики «ГРАЦИЯ» и творческие презентации педагогов ЦДТ № 5 Новоселовой Н.В., Хабибуллиной Р.А., Бойко М.Д., Жига Е.С..
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